

上海市浦东新区食品药品安全管理协会

工作简报

2022年3月31日

地址 上海市浦东新区秀浦路2388号B栋901室

2022年第一期

总4期

2022年第一季度,浦东新区开展了多项与食品药品安全相关的活动,包括举办 "第一存放点" 冷库监管工作暨培训专题会,明确冷库防疫和安全要求,提升从业人员技能;祝桥镇联合相关协会开展校园食堂食品安全培训,守护师生饮食安全;召开《药品零售企业经营管理规范》团体标准实施推进沟通会,推动药品零售行业规范发展;三林镇举办食品药品科普讲座,提升居民安全意识;同时,浦东新区食品药品安全管理协会积极参与抗疫,工作人员投身一线志愿服务,为企业提供咨询服务,向社区捐赠防疫物资,多维度助力食品药品安全及疫情防控工作。

浦东新区 "第一存放点" 冷库监管工作暨培训专 题会顺利召开

浦东新区"第一存放点"冷库监管工作暨培训专题会顺利召开,此次会议聚焦冷库监管强化与从业人员能力提升。会上,市场监管等相关部门深入解读了当前冷库监管的最新政策与具体标准,着重强调"第一存放点"在防疫管理、食品安全保障等方面的核心要求,明确各环节责任边界。培训环节则围绕冷库日常消杀流程、台上发来。由于以下,通过典型案例剖析、现场互动答疑,帮助从业人员掌握关键技能。此次活动有效推动了监管要求向实操层面转化,为规范冷库运营秩序、筑牢冷链食品安全与防疫双重防线奠定了坚实基础。



《药品零售企业经营管理规范》团体标准实施工作推进沟通会顺利召开

《药品零售企业经营管理规范》团体标准实施工作推进沟通会顺利举行。会上,市场监管部门、行业协会与企业代表齐聚一堂,深入解读该团体标准的核心条款与最新修订内容,涵盖药品采购、储存、销售及人员管理等关键环节。各企业分享执行标准的经验与难题,共同探讨优化路径。会议还围绕标准落地,明确各方责任,拟定实施计划,通过培训指导、监督检查等举措,推动药品零售企业依标运营,提升药品经营质量,保障公众用药安全,助力行业规范、健康、高质量发展。



祝桥镇学校和幼托机构食堂食品安全知识培训会 顺利召开







三林镇食品药品科普站科普讲座顺利开展

由浦东新区食品药品安全管理协会的讲师主讲。讲座围绕食品药品安全热点问题,讲解了日常饮食中的安全隐患识别、药品合理使用常识、保健品消费误区等实用知识,结合生活案例剖析风险点及防范办法。现场还设置知识问答互动环节,讲师耐心解答居民疑问,发放科普资料。此次讲座提升了居民食品药品安全意识与自我保护能力,助力营造人人关注食药安全的社区氛围。本次讲座由浦东新区食品药品安全管理协会的专业讲师进行主讲。在讲座过程中,紧紧围绕食品药品安全领场的热点问题展开深入讲解。讲师详细阐述了日常饮食过程中各类安全隐患的识别方法,例如如何辨别变质食物、不良商家的违规添加手段等;同时,还介绍了药品合理使用的相关常识,包括不同药物的适用症状、正确的服用方法以及药物相互作用的注意事项等;此外,针对保健品消费误区这一与居民生活息息相关的内容,讲师也进行了细致讲解,帮助居民认清一些常见的夸大宣传手段。在讲解过程中,讲师巧妙地结合大量贴近生活的实际案例,深入剖析了其中存在的风险点,并为居民提供了切实可行的防范办法,使居民们能够更加直观地理解和掌握相关知识。

不仅如此,讲座现场还精心设置了知识问答互动环节。在这一环节中,面对居民们提出的各种疑问,讲师始终保持耐心,一一进行详细解答,确保居民们心中的疑惑都能得到妥善解决。与此同时,现场还为居民们发放了丰富的科普资料,这些资料涵盖了讲座所涉及的各个方面内容,方便居民们在讲座结束后继续深入学习。

通过此次讲座,显著提升了居民们的食品药品安全意识,增强了他们的自我保护能力。这不仅对居民个人的健康生活起到了积极的推动作用,同时也为营造人人 关注食品药品安全的良好社区氛围贡献了重要力量。

同心抗疫 守"沪"家园

此轮疫情的"倒春寒"让人猝不及防。面对来势汹汹的疫情,为了坚决打赢疫 情防控这场硬仗,上海各界人士积极参与抗疫,投入到一线。在上级业务指导单位 及社会组织综合党委的引领下,浦东新区食品药品安全管理协会(以下简称协会) 党支部充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,协会党员、积 极分子带头冲在一线,积极参加志愿者队伍,与这座城共克时艰。

01主动参与

"请保持距离""请提前准备好核酸检测二维码""请二维码使用有困难的老年 人来找我"・・・・・,协会工作人员积极参与抗疫,奔赴每一个需要支援的岗 位,成为与医务工作者和社区干部并肩而行的"逆行者"。他们在社区居委奉献着 自己的力量,勇于担当,无私奉献,筑起亮丽的战"疫"风景线!

02发挥行业协会作用

协会工作人员主动与企业联系、了解情况,提供咨询渠道及线上服务。根据食 药行业的特征,从场所及人员消杀、检查登记管理、人员管理、防疫物资保障等各 方面,提醒帮助企业全面落实疫情防控制度完善和防控工作有效落实到位。

03尽绵薄之力

尽绵薄之力,向社区一线捐赠防疫物资。在严峻的疫情防控形势下,协会主动 回应,发挥所能,共筑防疫堡垒,根据社区防疫需求,协会及时采购免洗洗手液、 洗手液、消毒用品等防疫物资,第一时间送达社区防疫一线,为疫情防控工作助一 臂之力。

微光成炬,初心如磐,星星之火可以燎原,每一个志愿者在城市中发光发热, 齐心协力构筑防疫屏障,战胜疫情,春天一定会如约而至。

